

经济向新 生态向绿 民生向暖

京冀鲁鄂高质量发展一线观察

经济向新：以科技创新塑造发展新动能新优势

在位于北京大兴生物医药产业基地的华科精准(北京)医疗科技有限公司,一台台不同型号的神经外科手术机器人陆续下线。成立8年,这家高技术企业已拥有自主知识产权百余项,多项技术成果达国际领先水平。

落地企业600余家,上市产品622个,一类新药33个——这是基地20多年发展交出的成绩单。北京市发改委副主任李晓涛介绍,作为国家级先进制造业和现代服务业融合试点区域,这里正成为中国生物医药产业版图的重要一角,托举一批高成长性企业不断创新发展。

去年,北京平均不到5分钟就诞生一家科技型企业,高技术产业增加值占GDP比重达28.4%,数字经济占比提升41.6%。依托创新资源富集优势,北京瞄准生物医药、集成电路、新一代信息技术等高精尖产业,打造发展“新引擎”。

以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是高质量发展的迫切要求。记者在京冀鲁鄂地区走访看到,一批千亿元级新兴产业集群正牵引现代化产业体系加快建设。

湖北武汉东湖高新区,“中国光谷”。

走进华工科技产业股份有限公司,激光切割机行云流水般在钢材上雕琢,飞溅出耀眼火花。公司董事长马新强介绍,从首套国产化数控激光切割机,到首台高性能光纤激光器,华工科技已创下60多项国内行业第一。

机制、体制推陈出新,资本、平台、人才等全方位支持,多家光电子信息产业领军企业拔节生长,一系列创新成果接连涌现……目前,“中国光谷”光电子信息产业规模已突破5000亿元,光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备和北斗产业等五大优势产业将带动湖北制造业迈上新台阶。

新兴产业“强劲筋骨”的同时,传统产业也在科技赋能下“脱胎换骨”,迈向高端化、智能化、绿色化。

河北邯郸,河钢集团邯钢公司邯宝冷轧厂车间内,一卷卷薄如锦、亮如银的带钢在设备上匀速运转,数字化的流水线上一派繁忙。这是为全国知名汽车制造企业生产的高端汽车面板。

邯钢曾是老工业城市邯郸传统钢铁产业的代表。近年来,在历经一轮产能压减阵痛后,企业坚持创新驱动,开展先进钢

铁材料研发、智能制造技术应用等,焕发出新生机。今年上半年,邯钢高端特色耐磨钢销量4.1万余吨,家电板订单量34.8万吨,同比分别增长24.39%、11.2%。

面对经济发展中的风险挑战,必须破解关键技术难题,把科技发展主动权牢牢掌握在自己手里。

走进山东寿光丹河设施蔬菜标准化生产示范园,展示架上五颜六色、口味各异的红柿吸引人们的眼光。它们无一例外都是“国产种”。

“在寿光方言里,西红柿叫‘洋柿子’,以前我们种的西红柿也确实多是洋品种。现在,反而是自主研发的‘土柿子’占据了大多数。”寿光蔬菜种业集团副总经理程琳说。

种子是农业的“芯片”,作为全国“菜篮子”的山东寿光,曾高度依赖“洋种子”。近十余年来,寿光通过内培本土种业企业、外引科研院所合作等措施,打响种业翻身仗。如今,寿光已成为国家级区域性良种繁育基地,国产品种占主要种植品种的七成以上。

前端突破种业瓶颈,中间发展设施农业进行农业生产,后端利用大数据分析市场、赋能交易……插上“科技的翅膀”,寿光蔬菜在全国、全球市场上越飞越远。

生态向绿：以高品质生态环境支撑高质量发展

驱车行驶在承德市丰宁满族自治县千松坝林场的林间公路上,两侧树木葱茏,溪流潺潺。为筑牢京津冀区域生态屏障,京畿之地大力推进治污增绿,建设天蓝、地绿、水秀的美丽河北。

“山上多栽树,等于修水库。”千松坝林场副场长何树臣说,“我们在沙窝里造出高质量森林116万多亩,不仅锁住风沙,减少沙化及水土流失面积约150万亩,还在原来的沙荒地土孕育出地表径流。”

阻挡沙源,涵养水源,千松坝、塞罕坝等林场如一道道绿色长城,守护在京津冀北部。目前,承德、张家口森林覆盖率分别达到60%、50%。

蓝天常在、绿水长流的优美生态,是最普惠的民生福祉,也是高质量发展的题中应有之义。

横贯北京大兴区、通州区的新凤河,水清岸绿、蝉鸣声声,亲水步道上不少市民散步游玩。“现在的新凤河,和我儿时记忆大不一样了,哪里还有‘臭水沟’‘蚊子河’的影子!”“80后”居民史思明感叹。

曾经污水横流的新凤河重焕新生,成为北京治污攻坚、绿色发展的一个生动注

脚。制定修订11部资源环境类法规,把26.1%的土地划定为生态保护红线,推进“散乱污”企业治理、扬尘污染管控、河道生态治理,发展“高精尖”产业;一批“臭水河”变身生态“休闲廊”,细颗粒物(PM2.5)年均浓度近十年下降约60微克每立方米,城市森林、口袋公园等各类公园超千个……生态环境持续改善的北京,日渐成为人与自然和谐共生的美丽之都。

从落实长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”,到推动黄河流域生态保护和高质量发展,中华民族的母亲河上,生态蝶变的故事也正在上演。

走进山东黄河三角洲国家级自然保护区,只见芦荻深处,鱼鸟翔集。道路两侧的电杆上,硕大的鸟巢清晰可见。

“有些鸟类喜欢在高大的树木上筑巢安家,我们专门建立人工鸟巢,吸引它们在此繁衍生息。”保护区高级工程师张希涛介绍,通过持续多年湿地修复、生态补水等措施,黄河三角洲湿地生物多样性稳定增长,保护区内现有鸟类373种,数百万只。

调整产业、能源和运输结构,实施黄河流域生态保护“十大行动”,全面推进水泥、

民生向暖：把发展成果不断转化为生活品质

65岁的石家庄市民张兆志患有胸腹主动脉瘤,已累及多个重要脏器的动脉。他辗转多家医院,院方都因怕手术危及生命将他“婉拒”。最终,在北京大学人民医院石家庄医院,来自首都的专家为张兆志成功摘除了瘤体。

让更多河北患者“大病不出省”。近年来,在京津冀协同发展战略助推下,北京大学人民医院石家庄医院、北京儿童医院保定医院、北京中医药大学东方医院秦皇岛

医院等多家国家区域医疗中心在冀落地,更多当地患者享受到大医院的高水平医疗服务。

揪心事、烦心事一步一个脚印化解,人民群众获得感、幸福感一点一滴增强。

正午时分,威海荣成市荫子镇头甲村的“暖心食堂”热闹起来。20多位老人吃着刚出锅的热包子,搭配的还有爽口萝卜丝和小米粥。正在吃饭的张玉芬老人说,自从家门口有了“暖心食堂”,村里不少老人长胖了。

从在家“随便对付”到定时去“暖心食堂”就餐,免费或花一两元钱就能吃上一顿可口饭菜,山东一些农村老人的生活正被帮助老食堂改变。

山东县级敬老院、乡镇区域性养老服务覆盖率均达到100%;湖北近200万困难群众基本生活得到有效保障;河北一批中小学骨干校长教师赴京挂职学习……京冀鲁鄂着力解决群众“急难愁盼”问题,推进养老、教育、医疗、住房等公共服务惠及更多百姓,让幸福底色更浓。

只有居住安心,才能融入放心、发展顺心。

位于武汉东湖高新区的联投新青年社区保障性租赁住房里,空调、冰箱、洗衣机等家电一应俱全,社区食堂和700平方米的“青年之家”,可满足年轻人用餐、社交、休闲等需求。目前,2700余套房源已租住

2000余人。

为解决新市民、青年人等群体住房难题,湖北加大“公租房”供给力度,武汉还对符合条件的就业创业青年给予房租减免优惠。今年刚毕业的吴曼曼入职武汉一所高校,政策减免后,她租住的人才公寓每月房租仅需100元。

基层治理和民生保障事关人民群众切身利益,是促进共同富裕、打造高品质生活的基础性工程。

午后的北京西城区宫门口西岔胡同,居民们纳凉聊天,一间间老字号烧饼店、特色咖啡厅、精酿啤酒馆各成风景。抬头望去,青砖灰瓦与红墙绿树之上,妙应寺白塔庄严肃穆,古朴与现代相映成趣。

从架空线缆杂乱如麻、犄角旮旯塞满垃圾、违建建筑“见缝插针”,到拆除违建、绿化补植、新增车位……近年来,北京下足“绣花功夫”治理城市“毛细血管”,4000余条背街小巷面貌焕然一新。今年北京还将实施老旧小区综合整治、解决历史遗留住宅项目“办证难”等系列民生工程,为百姓营造更舒适的高品质现代生活空间。

民有所呼,我有所应;民之所盼,我必行之。

在推动高质量发展中不断实现人民对美好生活的向往,一幅幅发展新蓝图、民生新图景正在京冀鲁鄂大地上渐次铺展。(记者李凤双 陈芳 齐雷杰 温竞华 陈颢 王自宸) 新华社北京8月28日电

我国互联网普及率达76.4%

新华社北京8月28日电(记者王思北)中国互联网络信息中心28日在京发布第52次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2023年6月,我国网民规模达10.79亿人,较2022年12月增长1109万人,互联网普及率达76.4%。

报告指出,数字基础设施建设进一步加快,资源应用不断丰富。截至今年6月,我国域名总数为3024万个,IPv6活跃用户数达7.67亿,互联网宽带接入端口数量达11.1亿个,光缆线路总长度达6196万公里。移动互联网应用蓬勃发展,国内市场上监测到的活跃APP数

量达260万款,进一步覆盖网民日常生活、工作、生活。

“今年上半年,我国各类互联网应用持续发展,多类应用用户规模获得一定程度的增长。”报告称,截至6月,即时通信、网络视频、短视频用户规模稳居前三,分别达10.47亿人、10.44亿人和10.26亿人,用户使用率分别为97.1%、96.8%和95.2%。同时,网约车、在线旅行预订、网络文学的用户规模较2022年12月分别增长3492万人、3091万人、3592万人,增长率分别为8.0%、7.3%和7.3%,成为用户规模增长最快的三类应用。

梅龙高铁全线52座隧道全部贯通

新华社北京8月28日电(记者樊曦)记者从中国铁路股份有限公司了解到,28日,由中铁二十五局承建的梅龙高铁全线最长隧道下黄田隧道顺利贯通。至此,梅龙高铁全线52座隧道全部贯通,为线路如期开通运营打下坚实基础。

据中铁二十五局项目总工程师沈贤华介绍,下黄田隧道全长7377米,穿越地质破碎带和岩溶发育带,地下水丰富,地质条件复杂,施工难度大、风险高,是整条高铁建设的重点控制性工程。建设中,施工人员创新应用有害气

体监测、实时影像监控、3D全息扫描分析等新型工艺工装,确保施工顺利推进。

梅龙高铁是广东省自主投资建设的时速350公里高铁项目,线路自梅江高铁梅州西站引出,途经兴宁站、五华站,终至河源市境内的赣深高铁龙川西站,新建正线全长93.98公里。该工程与既有梅汕高铁互通,是粤东地区对接华中、华北地区的高速客运通道的组成部分,项目建成通车后将加快推动粤东革命老区经济发展,便捷老区人民生活出行。

开学第一课

南宁市滨湖路小学开学第一课



8月28日,广西南宁市滨湖路小学举行以“播种科学梦想”为主题的“开学第一课”暨科创节开幕式活动,通过科学情景剧、科学小实验、科学梦想分享等方式引导学生感受科学的魅力,让探索未知、创新实践的种子在学生心中生根发芽。 新华社记者 胡星宇 摄



8月28日,南宁市滨湖路小学的学生和老师们一起将学生自制的“梦想船”放入水中。

8月28日,南宁市滨湖路小学的学生在活动中进行蝶豆花变色原理的科学小实验。

8月28日,南宁市滨湖路小学的学生和自己制作的“梦想船”合影。

精准资助圆梦 感恩奋进成才

8月16日,赤峰松山农商银行与松山区团委共同组织受助大学生代表召开“精准资助圆梦 感恩奋进成才”青听活动暨首期“情暖松山 农商相伴”爱心助学成效交流座谈会。赤峰松山农商银行部分领导班子成员及团委委员、赤峰市松山区团委干事和受助大学生代表共22人参加座谈。

会上,受助学生代表踊跃发言、积极交流,依次分享了在校学习、生活和未来规划等方面的感受、体会与疑惑。同学们纷纷表示,非常感恩赤峰松山农商银行及全体干部职工提供的资助和政府、团委的关心,让困难学子感受到了社会的温暖和关爱,在今后的学习中,在未来步入社会时,也会积极从接受帮助的人转变为传递温暖、给予他人帮助的人,以实际行动回馈家乡、报效祖国。

赤峰松山农商银行领导班子针对同学们提出的困难和问题给予了建设性、意见性的帮助和解答,并分别就理想追求、素养能力、品德修养、知规明矩四个方面深情寄语学生,勉励大学生要

树立一个人生目标,制定一个实现目标的规划,保持一个良好的生活学习习惯,培养一个兴趣爱好,不忘初心、不负韶华,争做新时代好青年。

通过此次交流,充分了解了受助大学生学习和思想情况,为能够更好地帮助其成长成才,接下来,赤峰松山农商银行将充分发挥政企联动的社会责任,切实提升资助工作实效。

此外,2022年启动的“情暖松山 农商相伴”爱心助学活动,产生了良好的育人效应、扶贫效应、发展效应和社会效应,目前第二年的资助活动正在稳步推进,赤峰松山农商银行将一如既往地践行社会责任,助力莘莘学子逐梦未来。

(刘红艳)

分类广告

联系电话:8273456 8270066

遗失声明

△内蒙古航远商贸有限公司将原银行预留印鉴财务专用章、法人章(法定代表人:吴云峰,开户行:中国农业银行股份有限公司阿鲁科尔沁旗慧花园支行,账号:0525091040004117)丢失,作废。

△内蒙古平源建工集团有限公司工资代发专用账户的原公章、财务专用章(开户行:兴业银行股份有限公司赤峰玉龙支行,账号:595020100100003449)丢失,作废。

△喀喇沁旗旗子店乡上烧锅白石矿将法人章(法定代表人:赵飞)丢失,作废。

△田凤华将残疾证(证号:

15042519690310146X43)丢失,作废。

△元宝山区萨日哈德蒙餐餐馆将食品经营许可证正本(编号:JY21504030056961)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉旗新西街西惠远路南景泰苑小区14号楼2单元1001室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0004768号)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉旗新西街西惠远路南景泰苑小区4号楼1单元601室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0005030号)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉旗新西街西惠远路南景泰苑小区3号楼1单元1802室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0004934号)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉旗新西街西惠远路南景泰苑小区3号楼1单元1702室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0004941号)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉

旗新西街西惠远路南景泰苑小区3号楼1单元1701室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0004940号)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉旗新西街西惠远路南景泰苑小区2号楼1单元1101室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0004683号)丢失,作废。

△赤峰鸿光置业有限公司将坐落于敖汉旗新西街西惠远路南景泰苑小区7号楼1单元601室不动产首次登记证明单(蒙(2023)敖汉旗不动产权第0005432号)丢失,作废。

△王学民将坐落于喀喇沁旗旗林镇北街1幢2号房,产权证(编号:02248)丢失,作废。

△父亲伍献喜,母亲高旭颖将伍高媛(曾用名:伍雨璇)出生医学证明(编号:M150023897)丢失,作废。

△赤峰众工商贸有限责任公司将公章(账号:1505011015730000285,开户银行:中国建设银行股份有限公司赤峰天义路支行)丢失,作废。